

籌款助受虐婦女 白絲帶父親節健行溫市首辦

【明報專訊】白絲帶父親節健行活動(White Ribbon Campaign's Ivory Dad-walk)昨天在溫哥華舉行，吸引二百多人參加，希望籌款六萬幫助受暴力侵犯的

婦女。

這項第一次在溫哥華舉行的活動昨天上午在卑詩大學旁的Spanish Banks海灘登場。不少父親帶着妻子和子女一齊參

加這個只有二公里的健行活動。白絲帶健行活動總監魯尼(Patrick Rooney)表示，多倫多三年前已經開始這項活動，三年來共籌款十萬元幫助受暴力侵犯的女性，溫哥華雖然起步較遲，但希望從今年開始，每年都在父親節當天舉行健行活動。

他又稱，白絲帶運動是紀念多年前在滿地可(Montreal)遇害的十四名大學女生，在父親節當天舉辦相關的活動，是希望父親扮演模範的角色，告訴子女和朋友，反對以暴力侵犯婦女。

白絲帶父親節健行活動昨天同步在溫哥華、多倫多和卡加利三個城市舉行。

第三屆文藝市場七月開鑼

【明報專訊】大溫哥華中華文化中心定於七月五日至八月三日期間，舉辦「第三屆文化藝術市場」，活動於一連五個星期六及八月三日星期日的中午十二時至下午五時假中華文化中心廣場進行，費用全免，歡迎市民屆時親臨欣賞各項精彩表演及有興趣展銷民間手工藝品者租賃攤位。

是項文化活動過去兩年吸引了不少本地人和遊客參觀，今年的節目計有文藝

表演如民族舞蹈、粵曲演唱、武術表演、卡拉OK同樂、多元文化藝術表演等。此外尚有文化藝術品展銷，如中國畫、繩結、油畫、書法、畫臉及民間小吃攤位等。

文化中心歡迎藝術團體、擅長製作手工藝人士租用攤位進行展示及銷售，租用費用為每日十元，有興趣參與是項文化活動者，可致電六零四·六五八·八八五零查詢詳情。



- 卑詩省華人地產經紀協會定於六月廿八日(星期六)六時正，假列治文翡翠海鮮酒家舉行六周年會慶聯歡晚宴，並進行新理事選舉，費用每位廿八元(包晚餐)。查詢：路尹瑜六零四·五零六·一六六三。
- 卑詩省鮑思高同學會定於七月六日(星期日)舉辦哈理遜溫泉及蘭尼堡暑期豪華巴士一天歡樂遊，每位收費二十五元，餐飲自備，歡迎會員攜同親友參加，查詢鄭傑焜六零四·七二九·零九三九。
- 中僑商業發展及培訓中心定於六月廿七日晚上六時至九時舉辦「亞洲出口之門」周年晚宴，內容包括廠商交流、分享出口經驗、介紹產品及商機、專題演講等。晚宴假悅海大酒家舉行，會員卅元，非會員四十元，查詢及報名：六零四·七三二·三二七八，內線一零或一零七。
- 卑詩省註冊中醫針灸師公會定於六月廿九日(星期日)在溫哥華Langara學院舉辦醫學講座。查詢電話六零四·二七八·六二二零梁太。
- 溫哥華孝篤親公所婦女部定於七月十三日(星期日)上午九時半至下午五時，舉辦休閒健康一日遊，暢遊本那比、西門菲沙大學及楓樹嶺區郊野公園。會員收費每位廿五元，非會員四十元，即日起接受報名，查詢電話六零四·六八三·三七一四。

華埠商業促進會奪傑出社區獎

溫哥華華埠商業促進會成員接受「加西最傑出社區大獎」後合照，由左至右：林華澤、霍啟恩、黃楊燕霞、李世雄(主席)、曾超名。

【明報專訊】全卑詩省商業促進會聯合總會日前在Chilliwack某大酒店內舉行了第十二屆周年研討會議。省內三十七個不同區域的商業促進會均有派代表出席。透過此每年的匯報，聯合總會頒發「加西最傑出社區大獎」(Best In the West Award)予下列五大範圍內有傑出成就的社區：

1. 促進溝通與聯繫 (Communications)
2. 促進環境美化或區內復興 (Beautification/Revitalization)
3. 特色市場推廣及宣傳活動 (Special Events/Marketing)
4. 社區運動 (Social/Community)
5. 經濟建設 (Economic/Development)

繼去年溫哥華華埠商業促進會以華埠清潔運動奪得「加西最傑出社區大獎」之社區運動大獎；溫哥華華埠商業促進會今年就以 Vancouver Chinatown: The Best Chinatown in the West(溫哥華華埠：西方華埠之最)為題，總結過往這三年以來在溫哥華市政府、華埠商會、華埠商業促進會，及華埠各僑團、商號及義工，齊心協力，在華埠內所進行的各項改善、建設及活動等而奪得「促進環境美化或區內復興」獎。今年共有十八個不同區域的商業促進會參賽，而「華埠」就以其積極、團結、有效率地在短短三年內完成多項區內美化及復興的大型建設及活動而奪得「加西最傑出社區大獎」(Best In the West Award)的其中一項殊榮。

二百多人參加第一次在溫哥華舉行的白絲帶父親節健行活動。(王介中攝)

龍舟節吸引十萬觀眾入場

【明報專訊】溫哥華第十五屆加鋁龍舟節昨日圓滿結束，昨日的大獎賽事由本地隊伍 CIBC Imperial Dragons 奪得。

該項大獎賽事名為 Guts and Glory，賽程長達二千米，為一般五百米賽事的四倍長度，參加決賽的各

健兒合共達四百人，在賽事中百樂齊發，競爭非常激烈，最後由本地健兒 CIBC Imperial Dragons 隊，擊退多隊「過江龍」，奪標而還。

該項一連三天舉行的龍舟節，在協平世博廣場 (Concord Pacific Place)、萬國廣場 (Plaza of Nations) 及溫哥華福溪 (False Creek) 水域等地點同時舉行，參加者包括來自世界各地的勁旅達一百八十多隊，打破以往紀錄。大會估計三日賽事的參與者及入場觀眾達十萬人

記得第一次把人從移民局拘留中心放出來是在十五年前。那是一個來自香港的中年人士，大概三十歲左右。因為移民局不認為他是真正的觀光客，所以不讓他以觀光客身份進來，要把他送回香港。但他不肯就範，結果移民局就先把他關起來，然後才讓他到法院去證明自己是真正的觀光客。其實這人是精神病患的康復者，年輕時曾經來過加拿大念書。現在舊地重遊，養病也好，逃避香港的高壓生活也好，也沒有什麼不妥之處。但移民局卻認為此人言談與行為都怪異，拿了大量行李，裏面連電飯煲都有，又加上他護照的照片和本人判若兩人，大概是生病前後拍攝，更讓移民官對他懷疑。

幸好他遇到位好法官，認為他到此是舊地重遊，帶來煮餐的東西是為了省錢，並沒有來了不走的意圖，於是獲得當場釋放。

直到現在，我已做過多次從移民局放人的事。最近有位韓國人，就叫他做金先生吧。他來這裏已有五六年，逾期居留並且非法工作。移民局對他發了驅逐令和逮捕令已有

再見！金先生！

三年。最近為他申請人道立場留下，因為他在此地和一位本地人結婚。如果婚姻是真實的，這類申請以前多數會通過。現在移民局的人道立場也所餘無幾。

但他來自本省內陸的一個小鎮，替當地人務農，種果樹，又樂於助人，深受這些人的支持與愛戴。小鎮的人很多都是老年人，有這樣一

位生力軍來幫助他們是很重要的。他被拘留的消息傳到當地，他牧師和兩位好友都紛紛打電話和發傳真替他說好話，另有位老太太還願意親自來溫哥華，開車六小時來替他出庭作證，說應該釋放他。

結果他也遇到一位很好的移民局檢控官，也覺得此人應該釋放，這位金先生終於可以重新做人。但他的前景還是不太樂觀，非法居留這麼多年，現在暫時不把他送回韓國，但今後還是要面對這問題，這便是非法居民的悲哀，沒有身份便很難替自己創造前途。

金先生今後何去何從很難說，難得的是他這麼多年都選擇走正途，沒有去做一些違法事情，也沒有和罪犯扯上關係。但移民局對金先生還是一樣強硬處理，不管你是好的非法居民還是壞的，一樣要走。

王仁鐸律師

古怪單車

三百多名喜愛單車和運動的人士，昨天在史丹利公園慶祝第一屆史丹利公園單車節。這個活動標榜「運動、教育、娛樂、環保」，不但有越野單車比賽、單車維修講座、小朋友學單車活動，一些單車玩家還將自己設計、改造的單車帶到公園內，與同好分享經驗。像是這個車身特長、前輪超小的古怪單車就吸引了不少單車族來「試車」。(區肇雄攝)

黃耀華香烟法諮詢會周三舉行

【明報專訊】溫哥華堅盛頓區省議員黃耀華辦事處，定於本月十八日(星期三)下午三時至四時半，舉辦一個「香烟銷售法例與監管」的諮詢會，此舉是應大溫地區許多售賣香烟的商戶的要求，作出安排。並特別邀請溫哥華沿岸衛生局香烟監管計劃負責人 Randy Ash 出席講述及解釋香烟銷售法例。有興趣商戶可即日起向辦事處登記留座。查詢電話：六零四·七七五·一零三三。

結業謝師

嶺南長者學院日前舉行春季結業聯歡及謝師宴，與會嘉賓者眾，圖為學院院長虞崇貞與各嘉賓合照留念。圖左起：甘啟勳、劉國藩、副院長鄧宗泰、潘妙蘭、謝琰、院長虞崇貞、陸偉、蘇錫文、盧琦偉。又該學院將於七月廿一日起一連六周星期六下午二時至四時三十分舉行「陶淵明詩選」課程，由葉嘉榮教授主講，查詢：六零四·二九一·五零二七。